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Prof. Paolo Piccione
14 de Outubro de 2011

Prova 1 —

Nome:
Numero USP:

Assinatura:

Instrucgoes

A duracao da prova é de uma hora e quarenta minutos.

Assinale as alternativas corretas na folha de respostas que estd no
final da prova. E permitido deizar questdes em branco.

Cada questao tem apenas uma resposta correta.

O wvalor total da prova é de 10 pontos; cada questao correta vale %
ponto (0.5) e cada questdo errada implica num desconto de % de ponto
(0.1).

No final da prova, deve ser entregue apenas a folha de respostas (na
ultima pégina)

Boa Prova!

Terminologia e Notagoes Utilizadas na Prova

R denota o conjunto dos nimeros reais, e R? é o conjunto de pares
ordenados de nimeros reais: R? = {(z,y) : z,y € R}.

sinz é a funcao “seno de z”; Inz é a funcao “logaritmo natural de z”.

Para p € R? e r > 0, B(p,r) denota a bola aberta de centro p e raio r
em R2.

NAO ESQUECA DE POR SEU NOME
NA FOLHA DE RESPOSTAS!!!
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Questao 1. Calcule a derivada parcial %(0, 0) da fungao:

P T %@y #0.0)
z,Yy)=
0, se (z,y) = (0,0).

(a) 55(0,0)=1;
+y
b) &L 1Ty .
( ) dx(0,0) + (x2+y2)2’
(c) f nao admite derivadas parciais em (0, 0);
(d) 55(0,0) = 0;
(e) %£(0,0)=—1.

Questao 2. Qual é o dominio A C R? da funcio f(z,y) = In(zy +1)?

(a) A= {(z,y) e R? :ay < 1};
(b A:{(x,y)€R2::(:y>—1};
(

d) A= {(z,y) eR* 2y > ~1};
(e) A={(z,y) e R? : zy < 1}.

Questao 3. Sejam f e g duas funcgoes de uma varidvel, ambas derivdveis;

F
definimos F(x,y) = f(x) - g(y). Qual é a derivada parcial ((?933 ?

@) I = ) 9t0) + 1) -9/

() 28 = 1) o

© 2= @)ooy
(@ 25 = ) + gt
© 2= i) o).
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Questao 4. Calcule a sequinte integral definida:

A= / zsin(z? + 1) d.
0

(a) A=cos(1) —cos (1 +7?);

(b) A=0;

(c) A=3;

(d) A= 3 [sin(1) —sin (1 +7?)];
(e) A= 3 [cos(1) —cos (1 +m?)].

Questao 5. Seja F(x) = / e!” dt. Calcule a derivada F'(x).
0

"(z) = f(z) = f(0);

é continua, mas nao é derivavel;

(c (x) = 2xe™;
d) F'(z) = [; tet” dt;
(e) F'(z) =e"’.

Questao 6. Se C C R", quando € que C € fechado?

(a) Quando todo ponto de C é interno a C;

(b) Quando existe p € C' que é interno a C;

(¢) Quando todo ponto do complementar de C' é interno ao complementar
de C

(d) Quando C nao é aberto;

(e) Quando nenhum ponto de C' é interno a C.

Questao 7. Determine o conjunto de pontos em que a funcao f € diferen-

ciqvel: ,
A se (ny) #(0,0)

0 se (z,y) = (0,0)

f(xay) =

(a) B2\ {(0,0), (1,0, (0,1)};
(b) B\ {(0,0)};
(c) f ¢ continua, mas nao ¢ diferencidvel;
(d) R

)

d
(e ]RQ\{(m y) € R?: zy = 0}.
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Questao 8. Cualcule a integral indefinida /sinxcost dz.

(a) gsin®z+ C;

(b) %sm%vcos x+ C;
(c) —%sin®zcosdz + C;
(d) —1cos’z + C;

(e) isinzcos’z + C.

Questao 9. Qual das sequintes afirmacdes € verdadeira?
(1) Se F: R — R € uma prz'mitiva de f: R — R, entdo x F(z) é uma
primitiva de F(z) + x f(x

o 1o e (00 (o).

) Se F(z) € uma primitva da f(z), x > 0, entdo F(In(z)) é uma
primitiva de f(In(z))

(4) Se F é uma primitiva de f, antao para toda constante c € R, F + ¢
€ uma primitiva de f.

(5) Se F' é uma primitiva de f, antdo para toda constante ¢ € R, F €
uma primitiva também de f + c.

e a (5). As demais sao falsas;
a(3)ea

a (4) e a (5). As demais sao falsas;
ea (4).

ea (h).

(4
(

a) As afirmagoes verdadeiras sao a (4)

b) As afirmagoes verdadeiras sao a (2), a (5). As demais sao falsas;
)

(a)

(b)

(c) As afirmagoes verdadeiras sao a (1),

(d) As demais sao falsas;
)

As demais sao falsas.

d) As afirmagoes verdadeiras sao a (1)
( 5

(e) As afirmacoes verdadeiras sao a (1)

Questao 10. Qual das sequintes afirmagoes € verdadeira?

(a) Se f: R? — R admite derivadas parciais em p € R?, entdo f é difer-
encidvel em p;

(b) Se f:R? — R é continua em p, entdo f nio é diferencidvel em p;

(c) Se f : R?Z — R é diferencidvel em p € R?, entdo f admite derivadas
parciais em p;

(d) Se f:R? — R é continua em p, entdo f é diferencidvel em p;

(e) Se f : R? — R admite derivadas parciais em p € R?, entdo f ndo é
diferenciavel em p.
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Questao 11. Calcule a derivada pm"czal da funcdo

fz,y) =™ cos(w +y )

(a) gg = ye™ cos(z? + y?) — 2ye™ sin(z? + y?);
(b) % = xe™ cos(x? + y?) — 2ye™ sin(z? + y?);
(c) 5 ﬂ = e cos(ac2 +y?) — e sin(z? + y?);

(d) gi = xe®™ — 2ysin(2? + y?);

(e) % = —2zye™ sin(z? + y?).

Questao 12. Um automdvel, partindo da posicao S(0) =1 tem sua veloci-
dade dada por V(t) = e~'sin2t + 1. Determine a posicio deste automdvel
emt=1.

(a) S(1) = % + & (cos2 4 2sin 2);
(b) S(1) = I+ L(2cos2+ sin2);
(c) S(1) =2+ L(2cos2 + sin2);
(d) S(1) = 2 + 5e(2cos 2 + sin 2);
(e) S(1) = % + 5e(2cos2 + sin 2).
Questao 13. Calcule o limite:
[ e Tt
()=(00) 7% +y?
(a) L =0;
(b) L= (0,0);
(©) L= +o0;
(d) O limite nao existe;
(e) L=

Questao 14. Calcule o volume V' do sdlido de revolugdo gerado pela rotacdo

em torno do eivo x do grdfico da funcdo f(z) =22, com —1 <z <1

(a) V= %71’;
(b) V= %77;
(V=5
(d) V=24
(e) V =Zm
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Ty

Questao 15. Calcule o limite L= lim ———.
(2.9)(0,0) 22 + y?

(a) L=1;
(b) L= —i—oo,

(c) L=

(d) O hmlte nao existe;
(e) L=

Questao 16. Quais sdo as coordenadas polares (p,0) do ponto P cujas
coordenadas cartesianas sao (—1,1)%

(a) p=v2,0=23m,

(b) p=—2,0=im;

(c) p:Q,H:%W,

(d) p=—v2,0=1m

(e) p=2,0=3n

Questao 17. Se A C R? e p € A, quando é que p é um ponto interno de
A?

a) Quando existe r > 0 tal que B(p,r) N A# 0 ;
b) Quando para todo r > 0 a bola B(p,r) esté contida em A;

(a)
(b)
(¢) Quando p nao é um ponto externo de A;
(d)
)

d) Quando existe r > 0 tal que B(p,r) C A;
(e) Quando p nao pertence ao complementar de A.

Questao 18. Cualcule a sequinte integral definida:

In(2)
A= / ze® dx.
0
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Questao 19. Qual das sequintes afirmacoes € falsa?

(a) Se f é diferencidvel em p € R?, entdo f é continua em p;

(b) Se A C R? é aberto, entdo o complementar de A é fechado;

(c) Se f:R? — R admite derivadas parciais em p € R?, entao Vf(p) = 0;

(d) g? f admite derivadas parciais em p € R? e Vf(p) = 0, entdo %(p) =
5, (P) =0;

(e) Se f é continua em p, entao f(q) é arbitrariamente préximo a f(p) para

q suficientemente préximo a p.

Questao 20. Qual € o enunciado correto do Teorema Fundamental do
Cdlculo Integral?

(a) Se F(z) = fpr(t) dt é continua, entdao f é derivével, e f'(x) = F(x)
para todo x;
(b) Se f é uma funcao derivével, entao f; f(z)dz = 0;
(©) [ f(@)de = F(b) ~ F(a);
(d) Se f é derivavel, entdo fpz f(t)dt = f'(z) para todo x;
)

derivével, e F'(x) = f(x) para todo z.
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Deixe em branco.

Corretas

Erradas

Nota




